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1) Qu’est-ce qu’un PPRE ? 
Art. D. 311 – 12 du code de l’éducation

« Le programme personnalisé de réussite éducative, prévu à l’article L. 311-3-1, permet de coordonner les actions mises en œuvre lorsqu’il apparaît qu’un élève risque de ne pas maîtriser certaines connaissances et compétences attendues à la fin d’un cycle. Il implique des pratiques pédagogiques diversifiées et différenciées, d’une durée ajustable, suivant une progression accordée à celle de l’élève. L’essentiel de ces actions est conduit au sein de la classe. »

Il est élaboré par l’équipe pédagogique, discuté avec les parents et présenté à l’élève. La progression de l’élève est régulièrement évaluée par l’équipe pédagogique.
2) Quels élèves sont concernés ? 

Le PPRE concerne les élèves des classes élémentaires et de collège qui risquent de ne pas maîtriser les connaissances et compétences attendues à la fin d’un cycle. Le PAP et le PPS se substituent au PPRE dans la mesure où les modalités pédagogiques sont bien spécifiées.
3) Quels sont les objets du PPRE ? 


A l’école primaire, il se concentre prioritairement sur les apprentissages fondamentaux (français, mathématiques) ou les compétences sociales et civiques.
4) Quand intervient il ? 
Il est requis à tout moment de la scolarité obligatoire. Il est temporaire et modulable. Sa durée est adaptée en fonction de la difficulté rencontrée par l’élève et des progrès accomplis. Pour en garantir l’efficacité, une action spécifique peut être intensive et de courte durée.
5) Quels en sont les acteurs ? 

Le directeur est garant de  la cohérence du projet. 

Les aides sont mises en place par l’enseignant de la classe et l’équipe pédagogique. Le concours des maîtres spécialisés, des enseignants d’UPE2A, d’autres personnels de l’éducation peut être requis. 

La famille et l’élève sont nécessairement associés. L’adhésion de l’élève et de sa famille sont déterminantes pour la réussite du programme. 

6) Quelles sont les formes d’aides ? 
Le PPRE est constitué d’actions qui ciblent des connaissances et des compétences précises ; c’est un programme adapté aux besoins de l’élève qui s’appuie sur les compétences acquises et sur l’analyse des difficultés. 

A l’école élémentaire l’élève qui rencontre des difficultés dans ses apprentissages peut bénéficier d‘une aide pédagogique en petits groupes dans le cadre des APC, à laquelle peuvent s’ajouter des stages de remise à niveau.   Lorsque plusieurs aides sont nécessaires, notamment des aides spécialisées, le PPRE garantit la cohérence des différentes actions. 

7) Quelles sont les démarches qui conduisent  à l’élaboration d’un PPRE ? 

Plusieurs cheminements sont possibles. 

Lorsqu’un enseignant constate la persistance des difficultés scolaires, alors qu’il a mis en place des formes pédagogiques différenciées, la situation de l’élève peut être soumise au conseil des maîtres de cycle, analysée avec le RASED, avant proposition d’une rencontre avec la famille dans le cadre de l’équipe éducative.  
L’équipe éducative analyse la problématique en présence des parents, fixe les objectifs, les modalités du PPRE. 

Le document ainsi élaboré sera signé par la famille et présenté à l’élève. 

Le PPRE peut être proposé à la famille, à l’occasion d’une équipe éducative. Le PPRE est élaboré et formalisé au cours de la discussion avec la famille. Les modalités d’évaluation et les temps de bilan sont établis en commun. 
8) Point de vigilance 
La définition de l’objectif doit être  simple, facilement compréhensible par les enseignants et la famille. L’objectif doit pouvoir être évalué par des critères simples relatifs à des comportements  observables, des progrès dans la maîtrise des connaissances et compétences attendues. Il sera donc formulé comme visant un progrès : « améliorer… », « favoriser… » « réussir… »
